



Музейные фестивали **нужны!**



27 ноября в актовом зале школы собрались команды школьных музеев и волонтерских сообществ из 10 районов республики. Это мероприятие проходило в рамках трехдневного форума «РДШ-Фестиваль инициатив -2021». Второй день был посвящен музеям и проходил в нашей школе. Директор школы №3 Ольга Вадимовна Мурзина представила в онлайн формате портал «Школьные музеи Карелии», на котором можно найти и наш школьный музей «Память и время».

После презентации портала участники фестиваля отправились на экскурсию по музею, где им были представлены самые интересные материалы и экспозиции. После экскурсии ребят из разных школ Карелии разделили на команды и закрепили за ними волонтеров, членов клуба «Север», чтобы следующую часть фестиваля провести вместе, выполняя различные задания. Военно-краеведческая игра «Тропкою памяти», подготовленная Л.В.Нифантьевой, О.С.Пестряковой и Е.С.Погребняк, особенно запомни-

лась ребятам, ведь она не только сблизила участников форума, но и позволила узнать много нового о Великой Отечественной войне в Карелии и провести



весело время, проходя игру по станциям. Большим успехом пользовались станции:

«Спаси бойца», где ребята демонстрировали свои навыки по оказанию первой помощи, «Песни Победы» - станция, на которой необходимо было вспомнить и исполнить известные и такие часто слышимые песни в преддверии 9 Мая, «Карелия на карте РФ» и «Их именами названы улицы». Руководителями станций были наши замечательные педагоги школы, которые, по отзывам ребят и руководителей команд, «просто великолепно организовали весь процесс игры». От всех ребят большое спасибо Борисовой П.В., Погребняк Е.С., Емец В.Л., Калюте И.А., Битковой О.А., Пестряковой О.С., Платоновой Н.А., Степанову О.Ю.!

Но игра стала лишь началом, поскольку дальше гостей ожидал увлекательный квест, цель которого было проведение участников команд по улицам Ключевой, связанными с именами героев Великой Отечественной войны и находящимися неподалёку от нашей школы. Несмотря на то, что не по всем улицам нам удалось пройти, мы побывали на них виртуально и добавили в свою копилку знаний несколько интересных фактов о районе, в котором живём.

(Продолжение на 3-й стр.)



Дорогие друзья! Поздравляем всех с наступающим 2022 годом! Как известно, символом этого года является Черный Водяной Тигр, которого жители Востока считают главным, наиболее сильным животным на Земле, царем зверей! Это животное, которое не любит сидеть на одном месте, оно постоянно перемещается в поисках добычи. Поэтому есть надежда, что и мы, наконец, выйдем из двухгодичного заточения, вызванного пандемией.

Тигр никого не боится, значит, и нам в этом году можно смело планировать новые проекты, поездки, перемены в личной жизни. 2022 год просто идеален для обновлений и улучшений. Все, что вы долго откладывали, о чем только мечтали, может сбыться в 2022 году! Так что смело загадывайте в новогоднюю ночь свои заветные желания!!! А в нашей газете вы найдете материал о школьных событиях, размышления ребят, учителей и просто – о Новом Годе! Создаем новогоднее настроение!!!

**Редакция «ШД»
Рис. Н.Демидовой**

Главный плюс

По статистике более трети выпускников работают не по специальности. Для решения этой проблемы в школах внедряются профильные классы. Они помогают учащимся заранее определиться со своей специализацией и попробовать себя в той или иной отрасли.

Я выбрала химико-биологический класс, потому что уже определилась со своей будущей специальностью. Главный плюс профильных классов в том, что нужные предметы мы изучаем более углубленно, что, безусловно, поможет в сдаче ЕГЭ и поступлении в университет. С остальными не-обязательными дисциплинами мы знакомимся на базовом уровне, его

достаточно для итоговой аттестации. Мои одноклассники согласны со мной, но не все так идеально. Кому-то не-просто было сделать этот выбор. Ведь некоторым ребятам дается хорошо несколько предметов. К примеру, один мой одноклассник любит как химию, так и физику, но всё-таки выбрал физмат. Вот история ещё одного моего одноклассника. Он выбрал химико-биологический класс, но в процессе обучения его приоритеты сменились, и он перешёл в физико-математический. А некоторые до сих пор пребывают в сомнениях: быть или не быть? Но мне кажется, что все-таки в профиле больше плюсов. А как вы считаете?

Мария Серьшева 10А



В моей трудовой книжке одна запись...

Если начать рассуждать о том, какое место в моей жизни занимает 3 школа, то получится, что 3 школа и есть моя жизнь...

Так уж получилось, что большинство людей, которых я считаю родными и любимыми, так или иначе связаны с МОУ СОШ №3!

Ну, например, мой муж учился именно в этой школе, её же закончил мой старший сын, в 2022г. собирается закончить мой средний, а самый маленький сейчас учится в ней во втором классе.

Я сама пришла на порог этой школы в далеком 1995 году, сразу после окончания Петрозаводского университета, и с тех пор вот уже 26 лет работаю в ней учителем. В моей трудовой книжке всего одна запись о трудоустройстве. Наверное, можно спорить, хорошо это или плохо, но так уж сложилось, что всю свою трудовую деятельность я осуществляла в 19 кабинете на втором этаже, с окнами на школьный участок, вид из которых говорил мне то о приходе зимы, то весны, то о долгожданном лете...

За эти годы я научилась прекрасно ориентироваться в школьных коридорах, и сейчас, если очередной раз спешу куда-то из одного кабинета в другой, смогу, как мне кажется, попасть в нужное место с закрытыми глазами, а поначалу круговая планировка школьного здания приводила к тому, что я не сразу могла найти нужную аудиторию.

Я была свидетелем многочисленных ремонтов школы (генеральных и не очень), переноса кабинетов (например, на моей памяти учительская переезжала 5 раз), появления и исчезновения разных помещений (прямо как в легендарном Хогвартсе Гарри Поттера), я помню еще старый актовый зал с деревянными креслами и то, что в столовой когда-то был отдельный учительский стол...

Но, конечно, самое главное сокровище и достояние любой школы - это ее ученики и учителя. За 26 лет передо мной прошло огромное количество

судеб, личностей, успехов и поражений. Люди проявлялись очень по-разному и наблюдать за всеми этими перипетиями бывает интересней, чем следить за сюжетом самой захватывающей книги, так как давно известно, что жизнь бывает много более захватывающе интересней, чем любая писательская фантазия.

В школе между людьми выстраиваются очень тесные отношения (не зря говорят, что школа-это второй дом), и в процессе общения ты очень многому учишься, многое узнаешь для себя, причем новое знание идет не только от общения с коллегами, но и не меньше дают ученики. Особенно это чувствуется в последнее время, т.к. я уверена, что современные молодые люди много больше подготовлены к жизни в реалиях и вызовах наших дней, чем я. Молодые люди более мобильны, обладают более гибким сознанием и, конечно, лучше разбираются в различной технике, гаджетах и всем тем, что с ними связано, а значит, я очень часто прошу их помощи и учусь у них очень многому.

Мне очень дороги школьные традиции (например, постановки спектаклей на Новый год, празднование Дня учителя и пр.), мне кажется, что сохранение традиций делает школу уникальной, непохожей на другие, они придают ей «лицо». Очень хотелось бы его сохранить!

Кроме того, нашу школу всегда отличал особый дух сотрудничества, готовность к переменам и особое чувство свободы и творчества. Наверное, это заслуга школьного руководства, но за время работы я чувствовала такой важный для любого творческого процесса дух свободы реализации планов и задумок. Я всегда была уверена, что мои творческие порывы не будут грубо оборваны авторитарным руководством, наоборот, к предложениям



прислушаются и помогут реализовать. Очень хочется надеяться, что подобная атмосфера сотрудничества и понимания сохранится и дальше.

В этом году нашей школе исполняется 45 лет! Это уже немалый срок, для человека это как минимум половина жизни, когда юношеский максимализм уже позади, человек уже определился с ценностями и приоритетами и точно знает, чего хочет от жизни. Если продолжить эту метафору, то наша школа достигла порога зрелости, цветущей сложности, когда есть опыт, многое достигнуто, но еще много задумок, многое предстоит, еще есть силы на дальнейшее развитие вперед к бесконечному совершенствованию!

Я желаю школе и нам всем устремленности в будущее, веры в себя, в свои силы и бесконечного творческого поиска для создания условий для максимальной реализации потенциала всех участников образовательного процесса!

**Дмитрук С.В.,
учитель истории
и обществознания**

Музейные фестивали нужны!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Завершился музейный фестиваль защитой социальных проектов всеми командами. Моей команде выпало создание социального проекта, который бы поддерживал и оказывал помощь приютам для животных. Нам удалось сгенерировать много идей, которые могли быть полезными и оформить план потенциального проекта.

Во время защиты проектов команды продемонстрировали свои навыки работы в команде, разработке и представлении проектов. По окончании форума всех ждали небольшие призы и приятные слова за дружную работу. Карельское телевидение также не обошло стороной «РДШ–Фестиваль инициатив -2021» и запечатлело самые яркие моменты этого мероприятия.

Параллельно с детской программой работали и педагоги-руководители школьных музеев, для которых была организована форсайт-сессия по современным технологиям музейной педагогики. Ими руководила кандидат психологических наук, заместитель директора школы по развитию, Диана Олеговна Миролюбова.

Работа руководителей школьных музеев завершилась обсуждением инициативы создания Ассоциации школьных музеев Республики Карелия, проектированием перспективного плана работы Ассоциации на год и выбором председателя Ассоциации школьных музеев. Единогласно и с воодушевлением Председателем Ассоциации школьных музеев была выбрана Любовь Владимировна Нифантьева.

Я считаю, что такие проекты и фестивали нужны для оказания поддержки школьным музеям, в том числе и финансовой. Наш музей «Память и время» занял 2 место во Всероссийском конкурсе музеев по Северо-Западу РФ и получил грант на развитие, благодаря трудам руководителя музея Любови Владимировны Нифантьевой. Более того, фестиваль объединил ребят с разных районов Карелии, позволил обменяться опытом с представителями других школ и внести каждому участнику свой вклад в развитие школьных музеев.

Мартыненко Виктория
11Б

«Премия Ю»

9 декабря в нашем городе состоялось награждение участников конкурса «Премия Ю», основным направлением которого является государственная молодёжная политика. Одним из лауреатов этого конкурса стала ученица 10 «Б» класса Нелли Филатова. Из множества номинаций она выбрала ту, которая ближе ей по душе – «Талант года», ведь помимо молодёжных инициатив и активной общественной жизни значимую роль для Нелли играют танцы, которыми она плодотворно занимается уже не первый год. Именно благодаря многочисленным дипломам и наградам за успехи в хореографии, волонтерских и социальных проектах, а также диплом полуфиналиста конкурса «Большая перемена», Нелли стала лауреатом этой Премии. Она дала особую мотивацию на достижение новых высот и успехов, поэтому Нелли очень надеется, что в следующем году станет победительницей в одной из номинаций этого конкурса.

Как уже и упоминалось ранее, Нелли принимала участие во Всероссийском конкурсе «Большая перемена», цель которого – дать возможность каждому подростку проявить себя и найти свои сильные стороны без упора на школьную программу и оценки. В этом конкурсе участники на нескольких этапах создают свои социальные проекты, которые так или иначе могут помочь сделать окружающий нас мир лучше. Про этот конкурс она узнала от своей подруги, решила принять в нём участие и дошла до полуфинала, который проходил в Ярославле. Нелли ни разу не пожалела об участии в «Большой перемене», ведь он помог ей попробовать свои силы в чём-то новом и интересном для себя, а также подарил массу незабываемых эмоций, полезных навыков и хороших знакомств. «Я рекомендую всем участие в этом конкурсе, и сама обязательно буду участвовать в следующем сезоне, ведь моя цель - стать финалистом и побороться за победу!» Мы очень гордимся, что в нашей школе есть такие ученики! Желаем Нелли дальнейшего роста и удачи во всех её начинаниях!

Юлия Климова 11Б



Смотрим «Бабку»!

Недавно мы с классом посмотрели театральную постановку «Бабка», поставленную по мотивам рассказа Валентины Осеевой. Автор поднимает проблемы одиночества и неуважения к людям старшего поколения.

Главные герои пьесы: внук Боря, его родители и бабушка – старая, неграмотная женщина, но очень добрая. Бабуля любила своих родных, заботилась о них, несмотря на их пренебрежительное отношение к ней. До последних дней своих она старалась быть полезной своей семье. И только тогда, когда она умирает, все вспоминают о ней добрым словом.

Показав нам, молодому поколению, мысли и чувства пожилого человека, зарисовка открыла глаза многим зрителям. Ведь наши бабушки в свое время прошли через многое, и мы должны оберегать и ценить их. Этот спектакль вызвал у нас много разных чувств: от возмущения до жалости! Пьеса учит нас уделять внимание своим родным, ценить моменты, проведенные с ними, а также прислушиваться к их советам.

Актерами в этой постановке были ребята из нашего класса и другие старшеклассники. Они великолепно вжились в свои роли и очень точно передали атмосферу происходящего. Мы считаем, что они большие молодцы! Надеюсь, что эту постановку покажут другим классам!

**Панченко С., Гребенко К.,
Кулаженко Д., Кузнецова П.**
9Б класс



Рис. Н.Демидовой



ГОТОВИМСЯ к Новому Году

Праздничное настроение любого человека напрямую зависит от того, как он выглядит и что его окружает. Именно поэтому важно продумать свой внешний вид на новогоднюю НОЧЬ.

Хозяин 2022 года – Черный или Голубой Водяной Тигр – терпеть не может пафосные и вычурные наряды. Королевские платья со шлейфом, большим количеством страз – ни в коем случае!!! А также нельзя встречать 2022 год в наряде, который вы надевали год назад в этот же праздник.

Очень важная примета на год Тигра: за праздничным столом обязательно должен сидеть мужчина любого возраста!

Народные приметы запрещают делать некоторые вещи: нельзя праздновать Новый год в неубранном доме, нельзя встречать Тигра без елки. Если нет возможности поставить дерево, можно обойтись украшенной еловой веткой. 31 декабря нельзя убираться и стирать, в новогодний вечер нельзя зашивать одежду и пришивать пуговицы; нельзя готовить праздничные блюда в плохом настроении.

Тигр – всеядное животное, он любит множество продуктов. Это дает возможность хозяйкам не ограничивать себя в выборе ингредиентов при составлении меню. И в заключение: будьте на позитиве, встречайте 2022 год в хорошем настроении!!!

Бандзерук Ксения 10А

Заслуженные подарки

24 декабря совместно с главным специалистом Федерального детского центра Российского движения школьников Еленой Колеченок мы вручили подарки от Главы Республики Карелия нашим 6-классникам: Богдановой Яне, Гильзуновой Милане, Золотарёву Матвею, Сергиевскому Андрею и Жидкову Евгению.

Свои награды также получили победители городского Химического диктанта: Демчук Полина, Беяева Мария, Автенок Мирослава, Мамай Ангелина, Манойленко Мария.

Поздравляем ребят, желаем новых успехов и побед! Благодарим родителей за замечательных детей. Здоровья и благополучия всем вам!

Администрация школы

«Олимп»

От души поздравляем Марину Павловну Вилаеву, учителя физкультуры, с присвоением ей заслуженного звания «Лауреат муниципальной системы образования 2021 года»!

Марина Павловна работает в школе №3 с 1995 года. Педагогический стаж учителя – 26 лет. Пятнадцать лет она занималась лыжным спортом, выступала за сборную команду Карелии и России. За время работы зарекомендовала себя ответственным, исполнительным, требовательным специалистом. Её воспитанники успешно участвуют в соревнованиях разного уровня и занимают призовые места.

Учитель высшей категории, Марина Павловна не только умело руководит кафедрой учителей физической культуры и ОБЖ, но и является наставником студентов Института физической культуры, проходящих педагогическую практику на базе школы. Новых достижений, творческого горения, удачи в новом 2022 году!

Коллеги



Наши на Всероссийской олимпиаде школьников

В ноябре состоялся муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по иностранным языкам. Ученицы 11а класса Балковская Светлана и Васина Анна стали призерами муниципального этапа по французскому языку, показав отличные результаты.

Демидова Анастасия из 11А стала призером олимпиады по немецкому языку. Поздравляем Анастасию с достойной победой!

Кондрашова Екатерина стала победителем (1 место в городе), Балковская Светлана – призером (3 место) по английскому языку. Ясинская Карина не заняла призового места, но также показала хороший результат – 50 баллов из 60 возможных. Девочки, вы просто молодцы! Мы желаем всем участникам олимпиады дальнейших успехов в изучении иностранных языков!

Спорт в школе

30 ноября в Лицее № 1 завершились финальные игры по пионерболу среди команд общеобразовательных организаций Петрозаводского городского округа. Наша школа заняла 3 место. Поздравляем наших ребят!

Во Дворце спорта «KORAL» прошёл муниципальный этап Всероссийского фестиваля. Наша команда заняла 4 место из 18 команд. Учителя, подготовившие команду, – Калюта Илья Алексеевич и Вилаева Марина Павловна. Всем участникам весёлых школьных соревнований желаем успешного окончания учебного полугодия, счастливого Нового года и отличных каникул! Вы – молодцы!

Команда нашей школы заняла II место в турнире КУБОК ДРУЖБЫ ЗЕНИТА. Участвовали Труфанов Артём, Жидков Евгений и Горшков Максим.

Новости собрала Лукина Саша 10А